

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. elkészültek az első környezetminősítő térképek

ob/dg/rj hgy 1980. március 7.

több éves kutatómunka eredményeként a földrajztudományi kutatóintézetben befejezték az első környezetminősítő térképek szerkesztési munkálatait. a szakemberek az mti. munkatársának elmondották: a hazai térkép-család legfiatalabb tagjai különleges, továbbfejlesztett változatai a korábbról már jól ismert és széles körben alkalmazott tematikus térképeknek. a természetföldrajzi és gazdasági adottságoknak egy-egy fontos szektorát, így a domborzati, közigazgatási, víz- és talajviszonyokat, valamint az egyes szakágazatok; közlekedés, ipar, kereskedelem pillanatnyi állapotát nemcsak regisztrálják, hanem értékelik is.

az új rendszerű térképek főként az ember környezetre gyakorolt sokirányú hatásának vizsgálatához nyújtanak nélkülözhetetlen segítséget. csaknem ötven témakört ölelnek fel, amelyek szakszerű elemzésével városépítőknak, környezetvédőknek, bányatelepítőknak, egészségügyi szakembereknek, nagyberuházások irányítóinak adnak utbaigazítást felelősségteljes döntéseik meghozatalához. ezenfelül „adatbank”, szerepét is betölthetik például új városrészek tervezésénél, különböző utvonalak nyomvonalainak kijelölésénél, természetvédelmi területek elhatárolásánál. különösen hasznosak lehetnek az újfajta térképlapok prognosztizált példányai, amelyek a jövőbeni változásokra, fellépő hatásokra hívják fel a figyelmet és orientálják a hosszú távra szóló elhatározásokat.

/folyt.köv./

07

bb. 1. / elkészültek... 1. folyt./rj

eddig már az ország több tájegységének környezetminősítő térképe készült el. fontosságukat tekintve, kiemelkedik közülük komárom megyéé, amely a felszínmozgásnak gyakran kitétt terület földtani sajátosságait ábrázolja.

Öz elemző térkép a megye barnaszénbányáit is számba veszi. a geográfusok új módszerükkel, ezuttal első ízben, nemcsak a föld alatti szénvagyont vázolták föl, hanem gazdaságföldrajzi adatok alapján egyenként értékelték a bányamezőket, a szén fűtőértékét, sőt még fekvésének mélységét is. a szakemberek tájékoztatására azt is kimutatták, hogy a kérdéses bányamezőben a kitermelés milyen felszíni változásokkal járna, például termőterületek feláldozásával, a talajvíz szintjének változásával.

a megyei tanácsi és tervező-szervek visszajelzései arról tanuskodnak, hogy az új típusú térkép próbára kiadott példányai már eddig is jól „vizsgáztak”, és a felhasználóknak hasznos segítséget nyújtottak. /mti/

-.-

bb. 2. gyorsan nő üdítőital fogyasztásunk

i/kg/rj pp hgy

1980. március 7.

bor helyett üdítőital-fogyasztó országgá váltunk: amíg borból az egy főre jutó évi fogyasztás 34 liter körüli, addig jelenleg üdítőitalból 50 liter feletti mennyiséggel oltjuk évente szomjunkat.

tíz esztendeje üdítőitalból még csak 13 liter volt éves fogyasztásunk. a nagy változást a coca-cola és a pepsi-cola megjelenése hozta, amelyet a hazai gyümölcs alapanyagú készítmények, a málna, a meggy, az alma és a szőlőízű üdítők követtek. a gyorsan növekvő igények kielégítése megkövetelte az ipar korszerűsítését. a kevésbé termelékeny kisüzemek egy részét megszüntették, helyettük modern töltőgépsorokat alkalmazó nagyobb üzemek alakultak, így a korábbi óránkénti 1500 palack helyett tavaly már 7.000 palack üdítő készült egy óra alatt.

/folyt. köv./
19.35 rj

-2-

bb. 2. / gyorsan nő... 1. folyt./rj

a számítások szerint az idén tovább nő a lakosság üdítőital-fogyasztása. ennek kielégítésére több helyen bővítik, korszerűsítik az üzemeket. a borsodi sörgyár új, óránként 30.000 palackot töltő gépsort állít munkába, amelyen szőlő alapú gyöngyöt és pepsi-colát töltenek az üvegekbe. a hajdu megyei üdítőipari vállalatnál ugyancsak egy új, nagy teljesítményű gépsoron kezdik meg rövidesen a citrom, szőlő és meggy-alapanyagú üdítők gyártását.

a tervek szerint tovább növekszik a meggy, az alma- és a szőlőízű üdítők gyártása, amelyet a vállalatok a gépek jobb kihasználásával igyekeznek elérni. mivel a szőlőfeldolgozás szezonális munka, amely alig néhány hétig tart, az értékes berendezések eddig az év nagy részében kihasználatlanul álltak. most ezeken a gépeken már június végén megkezdődik a meggyfeldolgozás, amelyet az alma követ, s a szőlőszezon lefutása után ismét almafeldolgozásra állnak rá. ily módon lényegében júniustól decemberig dolgoztatják a gépeket, a többi között a kecskeméti, az izsáki és a villányi pincegazdaságok.

jelenleg több mint ötvenféle üdítőital van forgalomban. a választék tovább gyarapodik. a compact és a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat most dolgozza ki a teafüalapanyagu különlegesen fanyar ízű, új szénsavas üdítőjét, amely várhatóan még az idén forgalomba kerül. /mti/

-.-

bb. 3. „a tejut fiai”, című koprodukciós film a tv műsorán

i/kj/rj dg hgy

1980. március 7.

„a tejut fiai”, címmel magyar- finn-észt koprodukcióban készült dokumentumfilmet mutat be a magyar televízió március 12-én, szerdán este a 2-es programon. az alkotás több jelentős díjat nyert, a többi között a new yorkban megrendezett nemzetközi film- s tv-fesztiválon a dokumentumműsorok kategóriájában ezüst éremmel tüntették ki.

/folyt. köv./

-3-

07

bb. 3. „a tejut fiai,.. 1. folyt./rj

Lennart meri észt író és filmrendező forgatócsoportjával tíz finnugor népet látogatott meg, keresve a rokonságra utaló, esetleg még élő szokásokat, mítoszokat, dalokat. nem csupán néprajzi, irodalomtörténeti, nyelvtörténeti ismeretterjesztő filmet készítettek, az alkotás egymástól messze került nemzetségek - a finnek, a lappok, a vótok, a vépszek, a szetuk, az erza-merchinok, a vogulok, a magyarok, a tavgi-szamojédok, az észtek - kulturális örökségében keresi a gyökereket s az örökség ápolásának elengedhetetlenségére, sokféleségére világít rá.

a forgatócsoport olyan vidékekre, helyekre is eljutott, ahol nagyon ritkán fordul meg filmes. /mti/
-.-

bb. 4. start előtt a főváros tisztítói

i/iv/dg/rj hgy

1980. március 7.

a következő hetekben alaposan megtisztítják, kitakarítják budapest utjait, tereit. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tavaszi nagytakarítási menetrendje szinte már napra készen tartalmazza a tennivalók egész sorát.

kézi vagy gépi erővel szedik föl az utak partján, a járdák szegélyén maradt hordalékot. a főváros tisztaságáért felelős vállalat a munkálatokhoz kiegészíti száz főnyi csapatát a kerületi kirendeltségeken jelentkező önkéntes munkásokkal. az emelők, seprők, lapátjain kívül mintegy 150 locsoló, seprőgép, speciális aluljáró-oszloptisztító masina, billenős teherautó, rakodógép tisztítja, surolja, mossa a város utcáit.

eltüntetik a téli szutykot március végén, április elején a duna fölött átívelő hidakról, a felüljárókról, a köztéri szobrokról, a rakpartok és a városból kivezető utak szalagkorlátjairól is. tisztára mossák az aluljárókat és a vár-alagutat is. egy hónap múlva indulnak - főként éjszaka - a mosóseprő járatok, először a lakótelepekre.

/folyt.köv./

-4-

bb. 4. / start előtt.. 1. folyt./rj

a locsolókocsik számára legalább 100 ezer köbméter víz szükséges, hogy zavartalanul mossák le a város aszfaltmezőit. a hagyományos eszközökkel /vödörrel, surolókefékkel/ fölszerelt dolgozókra vár a mintegy 6000 kresz-tábla, s a több kilométernyi lánckorlát tisztítása. ezen kívül takarítják és lefestik a 9200 hulladékgyűjtő edényt. /mti/
-.-

bb. 5. megkezdték a központi bányászati muzeum berendezését - ősszel nyílik a közgyűjtemény

mzs/rj kz hgy

1980. március 7.

elkészült sopronban a központi bányászati muzeum épülete, s máris megkezdték a 800 négyzetméteres kiállítóter berendezését. a bányászat emlékeit bemutató közgyűjtemény az egykori eszterházy palotában kapott otthont. az épület helyreállítását a 18. század közepén készült barokk helyszínrajz alapján végezte az országos műemlékfelügyelőség. a műemléki feltárás egyik szenzációja volt, hogy megtalálták a 140 négyzetméteres gótikus pincét, amelyről, mostanáig nem tudtak a szakemberek. három emeleti szobában a vakolat tisztításakor 18. századi színes falfestésre bukkantak. ezt kijavították, láthatóvá tették, s a virágdiszes falakkal övezett termekbe helyezik el az arany és ezüst kelyheket, a nemesfémbányászat emlékeit és az évszázados bányász diszruhákat.

egy-egy helyiségben állítják ki a magyar bányászat műszaki történetét reprezentáló dokumentumokat, térképeket, továbbá a pénzverés történetének tárgyi emlékeit, a kárpát-medence ásványi kincseinek gyűjteményét és a bányász témájú képzőművészeti alkotásokat. a mázsás bányagépeket kiállítani nem tudják, ezért ezeket modelleken és maketteken mutatják be.

/folyt.köv./

-5-

bb. 5. / megkezdték a ... 1. folyt./rj

az épületben megteremtik a korszerű muzeológia tárgyi-technikai feltételeit, gazdag térképtár és 12 ezer kötetes könyvtár áll majd a kutatók rendelkezésére. a tudományos fel-
dolgozó tevékenység szolgálatába állítják a fotólaboratóriumot és a restaurátor műhelyt, a muzeum ez év őszén, a bányásznapi alkalmából nyitja meg újra kapuit. /mti/

-.-

bb. 6. bányászok és színművészek közös vállalása

ráb: kz/rj hgy

1980. március 7.

a tatabányai nyugati-ii. bányauzemben dolgozó vida Antal szocialista brigádja néhány évvel ezelőtt baráti kapcsolatot alakított ki a fővárosi operettszínház kálmán Imre szocialista brigádjával. azóta gyakran megfordulnak a bányászok az operett színházban, az előadásokon kívül időnként részt vesznek a próbákban is, a színművészek bavatják őket „műhelytitkaikba... a kálmán Imre szocialista brigád tagjai is szívesen látott vendégek a tatabányai szénbányáknál, többször is leszálltak a bányába, hogy megismerjék a föld alatt dolgozók nem könnyű munkáját. nemrégiben a bányász brigád felajánlotta, hogy kommunista műszakon vesz részt, s munkabérükkel hozzájárul egy 150 személyes új óvoda építéséhez. kezdeményezésükhöz a fővárosi brigád is csatlakozott: elhatározták, hogy az ország különböző vidékén előadásokat rendeznek, s a bevételt - mintegy félmillió forintot - átadják a tatabányai városi tanácsnak az óvoda építéséhez. az adományozó művészek azt kérték a tanácstól, hogy az új gyermekintézmény zenei óvodaként működjön majd. más tatabányai szocialista brigádok is hozzájárulnak az új létesítmény költségéhez: a közösségek felajánlásaként eddig két és fél millió forint gyűlt össze. /mti/

-.-

-6-

bb. 7. virágzik a tőzike a répce völgyében

cser/kz/rj hgy

1980. március 7.

szirmot bontott a koratavas egyik kedves és ritka virága a tőzike a répce völgyében. a hóvirághoz hasonló, de annál nagyobb kelyhű és hosszabb szárú növény itt diszlik a legnagyobb tömegben. vannak olyan erdő-részek, amelyeket valóságos virágszőnyeg fed be. a tőzikenek széles levelei vannak és a virágszirmok csucsain kis zöld foltok adnak érdekes színt a növénynek. ugyanazon a vidéken nagy tömegben virágzik a hóvirág is. /mti/

-.-

bb. 8. új művek a szentendrei képtárban

bam/mv/rj kz hgy

1980. március 7.

hét szentendrei művész - Balogh László, Csik István, Deim Pál, Hajdu László, Lukovicsky Endre, Klimó Károly, és Kóka Ferenc - 26 alkotásával gazdagodott a szentendrei képtár. valamennyit a kulturális minisztérium és a magyar népköztársaság művészeti alapja ajándékozta az intézménynek. a belőlük rendezett tárlat - a Ferenczy Múzeum korábbi vásárlásainak anyagával kiegészítve - a képtár állandó kiállításának mintegy folytatásaként került a közönség elé, s március végéig tekinthető meg. /mti/

-.-

bb. 9. nemzetiségi tájházak nyílnak Borsodban

kör/rj kz hgy

1980. március 7.

a helyi tanács, valamint a miskolci Herman Ottó Múzeum összefogásával még az idén ukrán tájház nyílik a vadregényes, kirándulók által is egyre nagyobb számban látogatott Zempléni vidéken lévő Kömlőska községben. a szoba-konyhából és „pitárból”, álló zsuppszalmával fedett gerendavázas paticsfalu épület a hegyvidék jellegzetes építészeti stílusát őrizte meg. erre a vidékre a tizennyolcadik században települtek ukrán családok, és különleges nyelvjárásukat napjainkig megtartották.

/folyt.köv./

-7-

bb. 9. / nemzetiségi ... 1. folyt./rj

tájház berendezésére, nyitására készülnek a német nemzetiségű rátka községben is. erre a vidékre az egykori rákóczi birtokok „örököse”, a trautson-család telepített a tizennyolcadik században németeket, akik elsősorban szőlőműveléssel foglalkoztak. a tájháznak kiválasztott kőből rakott mult századbeli épületben nemcsak a hajdani berendezést, de még az egykori lakók ruháit, háziilag készített szötteit is láthatják majd az érdeklődők.

/mti/

--

- 8 -

107

bb. 10. nőnap kiüntetettek

cs/dg/rj hgy

1980. március 7.

a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk a nemzetközi nőnap alkalmából kiüntetettek listáját. keretet később adunk, az anyag feloldásig

em b a r g ó s !

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a nemzetközi nőnap alkalmából, hazánk szocialista társadalmi rendjének építésében, a dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek megjavításában kifejtett kimagasló munkásságuk elismeréseként a

szocialista magyarorszáért érdemrend kiüntetést adományozta:

asztalos jánosnének, a szakszervezetek országos tanácsa nyugdíjas munkatársának,

bugár jánosnének, a hazafias népfront országos tanácsa nyugalmazott főtitkárhelyettesének, a szot tagjának,

csehkis imrénének, a szakszervezetek fejér megyei tanácsa vezető titkárának,

orbán józsefnének, az élelmiszeripari dolgozók szakszervezete titkárának,

pankovits józsefné nyugdíjas főelőadónak,

szabó imréné nyugdíjas városi tanácselnöknek,

dr. tóth matildnak, a legfelsőbb bíróság nyugalmazott tanácsvezető bírójának, a szot nőbizottsága tagjának;

/folyt.köv./

-9-

820
3P

bb. 10. / nőnap kitüntettek... 1. folyt./rj

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta:

aranyosi istvánnak, a kohászati alapanyagellátó közös vállalat miskolci gyáregysége munkavédelmi biztonsági megbízottjának,

bori gyulánénak, a kecskeméti konzervgyár csoportvezetőjének,
fóris kálmánnak, a bolyi mezőgazdasági kombinát pártbizottsága titkárának,

gaál ibolyának, a szabolcs-szatmár megyei tanács vb csoportvezetőjének,

gáll lajosné nyugdíjas városi tanácsi előadónak,

kemény jánosnének, a zalaegerszegi közuti építő vállalat gép-irónőjének,

kiss györgynek, a pápai higiénia szolgáltató szövetkezet elnökének,

klupp juditnak, a magyar nők országos tanácsa főmunkatársának,

kovács klárának, a dolgozók lapja/komárom megye/rovatvezetőjének,

lacsán mihályné nyugdíjas cipőgyári munkásnak,

nádas györgynének, a „stár”, új divat szövetkezet elnökének,

sátori lajosnének, a dorogi szénbányák mintavevőjének,

seregi győzőnének, az állatforgalmi és husipari szolgáltató vállalat művezetőjének,

tóth istvánné nyugdíjas megyei nőtanács elnöknek,

dr. tömböl teréznek, a semmelweis orvostudományi egyetem rektor-helyettesének,

turóczi ferencné nyugdíjas városi pártbizottsági titkárnak,

valastyán mihálynénak, a fékon ruházati vállalat békéscsabai gyáregysége szb-titkárának.

/folyt.köv./

-10-

825
3P

bb. 10. / nőnap kitüntettek... 2. folyt./rj

a munka érdemrend ezüst fokozatát 60-an, a

munka érdemrend bronz fokozatát 61-en kapták meg.

az elnöki tanács a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést adományozta:

bahity ilona zászlósnak,

dr. fábián gyuláné rendőr századosnak,

dr. hellebrandt lászlóné rendőr őrnagynak,

pés ferencné rendőr alezredesnek,

tóth ernőné határőr főtörzsőrmesternek és

dr. walter gézáné i. o. rendőr irodai főtisztnek.
/mti/

bb. 11. új szolgáltatás: tématanulmányok az építőipari vállalatok fejlesztéséhez

i/gl/pp/rj hgy

1980. március 7.

a vállalatok hosszú távú fejlesztési terveinek megvalósítását segíti az építésügyi tájékoztatási központ újszerű, sokrétű információs szolgáltatása.

az iparág központi tájékoztatási szerve régi hiány pótlására vállalkozik. a vállalatok ugyanis eddig nehézkesen, vagy csak jelentős költségek árán kísérhették figyelemmel a szakterületük hazai és külföldi eredményeit. ez sok esetben elsietett, megalapozatlan döntésekhez vezetett fejlesztési elképzeléseik meghatározása során.

/folyt.köv./

-11-

830
3P

bb. 11. / új szolgáltatás... 1. folyt./rj

az étk most olyan komplex tájékoztatást nyújt, ami az adott vállalat sajátosságait is figyelembe véve, friss szakismereteket ad a fejlesztési tervek megvalósításához. a szolgáltatás fontos részét alkotják a tématanulmányok, amelyek a megbízók sajátos igényeihez igazodva, részletes műszaki adatokat, nemzetközi értékeléseket, gazdaságossági számításokat és fényképekkel is illusztrált elemzéseket tartalmaznak. emellett a vállalatok konkrét igényeihez igazodó világszínvonal-vizsgálatokat is végez az étk, és folyamatos tájékoztatást nyújt a jelentősebb kutatási eredményekről.

az építésügyi tájékoztatási központ harminc építőipari nagyvállalatnak - közöttük tervezőknek, kivitelezőknek és építőanyaggyártóknak - ajánlotta fel a sokrétű szolgáltatást. a vállalatok közül eddig 16 jelentette be igényét és egyeztetette hosszú távú fejlesztési elképzeléseit a tájékoztatási szervvel. /mti/

--

bb. 12. környezetvédelmi erdőgazdálkodási társaság alakult a balatonfelvidéken

feh/rj kz hgy

1980. március 7.

hét termelőszövetkezet részvételével környezetvédelmi erdőgazdálkodási társulás alakult a balatonfelvidéken. a balatonalmádi-tól kővágóörsig terjedő területen gazdálkodó társulás fő célja az erdőkezelés korszerűsítése, továbbá az, hogy elősegítse a termelőszövetkezeti erdők környezetvédelmi és gazdasági hasznosításának egységét, a balatonfelvidéki erdők üdülési és pihenési szempontok szerinti összekapcsolását a tóval.

a társaság taggazdaságai mintegy 7 ezer hektár erdővel rendelkeznek. e területen tavaly 13.000 köbméter fát termeltek ki, de az iparilag hasznosítható fa aránya mindössze 7.5 százalékos volt. a becslések szerint ezt az arányt az erdőgazdálkodás korszerűsítésével 30 százalékos fölé lehet emelni. /mti/

--

-12 -

8³¹/_{3P}

bb. 13. integrált háztáji primőr termelés szentes határában

tób/st/rj hgy

1980. március 7.

a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer taggazdaságai a háztáji gazdaságok mozgósításával nagy arányokban terjesztették ki a primőrtermesztést. mintegy ezer családot nyertek meg arra, hogy háztáji földjükön három-három egyenként 125 négyzetméter alapterületű fóliasátrat készítsenek és ültessenek be kaposzta palántával. a palántákat a szentesi árpád tsz üvegházaiban nevelték, s ez garancia arra, hogy a háztáji területről azonos időpontban nagy mennyiségű egységes és jóminőségű árut adhatnak majd piacra.

az egész háztáji termelési folyamatot a rendszer szakemberei irányítják. a háztáji gazdaságok adják a munkaerőt, szedik majd le a termést és készítik elő exportra. a fóliával védett területről ugyanis a már megkötött szerződések alapján ötven vagyon tavaszi fejeskaposztát exportálnak svédországba, finnországba és a német szövetségi köztársaságba.

április végétől május végéig tart majd a folyamatos kaposzta szedés ideje, utána pedig a területet másodszorra tölteni való paprika termesztésével hasznosítják. ezt a zöldséget is teljes egészében a nagyüzemek szaporító anyagából termelik és közösen értékesítik. /mti/

--

bb. 14. üzemem belüli munkaerő átcsoportosítás - magasabb termelékenység, jobb gépkiszhasználás

ráb/kz/rj hgy

1980. március 7.

a rendelkezésre álló munkaerő ésszerűbb foglalkoztatására, az esetenkénti kapun belüli munkanélküliség felszámolására több komárom megyei üzemem belső átcsoportosításokat hajtottak végre. az almásfüzitői timföldgyárban például félszáz, korábban karbantartó munkást a közvetlen termelésbe, a gyártóberendezések irányítására helyezték át. a karbantartó részlegben ugyanis a gépesítés, a korszerűbb munkaszervezés hatására létszámfelesleg keletkezett. ezek a dolgozók vállalkoztak - miután megfelelően átképezték őket az új feladatokra - a folyamatosan termelő berendezések irányítására, kezelésére. /folyt.köv./

-13 -

8³⁰/_{3P}

bb. 14. / üzemem belüli... 1. folyt./rj

igy javult a berendezések kihasználása, s az átcsoportosított, három műszakban dolgozó munkások többet keresnek a korábnál. a nyergesujfalú 1. eternitgyárban is eredményre vezetett az első üzemem belüli munkaerő-átcsoportosítás. itt a kisegítő munkakörökből irányítottak át dolgozókat a csőgyártó részlegbe, ahol a létszámhiány miatt korábban csak csökkentett teljesítménnyel tudtak dolgozni a berendezések. a lábatlani cementgyárban megváltoztatták a termékszerkezetet, jövedelmezőbb és értékesebb cement tömeges gyártásra rendezkedtek be, s az ilyen módon felszabadult létszámot csoportosították át a gyár más munkahelyeire, ahol hatékonyan foglalkoztathatják őket. a lábatlani vékonypapírgyárban nagy teljesítményű gyártó gépeket helyeztek üzembe, kezelésükhöz azonban nem vettek fel új dolgozókat, mert a munkaerő belső átcsoportosításával oldották meg az új berendezések irányítását. ilyen módon biztosítják, hogy az adott létszámmal magasabb termelési értéket produkálhasson a gyár kollektívája. a komáromi kőolajipari vállalatnál a párhuzamosság felszámolására munkaköröket vontak össze. így csökkentették a létszámot, s a felszabadult dolgozók elhelyezéséről rendkívül körültekintően gondoskodtak.

a felmérések szerint egyre gyakrabban és egyre több helyen kerül sor az üzemem belüli munkaerő-átcsoportosításra komárom megyében. ennek hatására javult az üzemek munkaerő-gazdálkodása, nőtt a teljesítménybérben dolgozók száma és a termelékenység, szembevetve viszont, hogy a legtöbb helyen csak a fizikai dolgozókat csoportosították át, a nem termelő állománycsoportba tartozókat - adminisztrátorokat, műszakiakat, kisegítőket stb. - csak kevés helyen érintették az ilyen intézkedések. /mti/

--

-14-

84
BP

bb.15. uthibából eredő károokra is fizet a casco

i/mg/pp/a/hgy

1980. március 7.

az idei kemény tél károkat okozott az ország közutjain. a fagytól megrepedt, föltöredezett utburkolatok alaposan megviselték a gépjárműveket is. az állami biztosító statisztikái szerint az év első hónapjaiban már száznyolcvan autós jelezte, hogy az utak rossz állapota miatt megrongálódott a gépkocsija. kárigényüket a biztosító elfogadta és a casco-biztosítás keretében a keletkezett károkat kifizette a gépkocsitulajdonosoknak./mti/

--

bb.16. halálos balesetek

mm/a/hgy

1980. március 7.

martonvásár külterületén az erdőház-pusztai autóbuszmegállóban gégegy istván simon 37 éves gépkocsivezető ibrányi lakos, az általa vezetett autóbuszal elütötte a buszról leszálló tóth andrás 6 éves tanuló, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint gégegy az autóbuszsal a megállóból figyelmetlenül és körültekintés nélkül indult el. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta és ügyében folytatja a vizsgálatot.

zala megyében tornyiszentmiklóson a zalai erdő-és fafeldolgozó vállalat lenti erdészetében - fakitermelés közben - egy kivágott fa maga alá temette a fát kifűrészelő németh józsef 33 éves fakitermelő szakmunkás lenti lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja.

a iii. kerületben a korvin ottó utca és a kiscelli utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen szilárdi miklós 43 éves traktoros, ercsi lakos ittas állapotban személygépkocsival halálra gázolta szamránszki istván 30 éves segédmunkás, budapesti lakost. szilárdit a rendőrség őrizetbe vette, jogosítványát bevonta és eljárást indított ellene./mti/

10.45/a

--
- 15 -

114
BP

bb.17. Lottó nyerőszámok

mm/a/hgy

1980. március 7.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a boldog községben megtartott 10. heti Lottó-sorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

11, 12, 54, 56, 82

/mti/

--

bb.18. egészségesek, szépen fejlődnek a székesfehérvári négyes ikrek

dáv/ká/a/hgy

1980. március 7.

tulajdottak az újszülött korra jellemző akut veszé-
szélyeken, s szépen fejlődnek a székesfehérvári négyes ik-
rek. az elsőként született gábor súlya már 1780 gramm, a
másodszülött péteré 1770 gramm, andrás és mártá pedig el-
érte a 1530 grammot. etetési adagjuk már negyven, illetve
a kisebbeknél harmincöt grammra emelkedett. az inkubátort
akkor hagyhatják majd el, ha hőszabályozásuk megfelelően
éretté vált. édesanyjuk - molnár imréné bene mártá - már
elhagyta a kórházat, s enyingi otthonában igyekszik mindent
előkészíteni a kicsinyek fogadására.

az édesapa munkahelyén, az enyingi állami gaz-
daságban a kisz és a szakszervezeti bizottság a legfonto-
sabb kiadások fedezésére 10-10 ezer forint gyorssegélyt
utalt ki, a szocialista brigádok pedig vállalták, hogy se-
gítsenek a házépítésnél, az édesanya munkahelye, az enyin-
gi áfész a kicsik szobájának berendezéséhez nyújt támogatást.

/mti/

--

bb.19. az első exportszállitmány a kaposvári sonkakonzerv
üzemből

káp/ká/a/hgy

1980. március 7.

a kaposvári huskominát sonkakonzerv üzeméből pén-
teken elindult az első export szállitmány a tengerentúlra.

/folyt.köv./

11.50/a

- 16 -

12³⁵/₃₇

bb.19./ az első.....folyt./-a

19 tonna árut befogadó közuti konténert raktak meg
sertéslapockából készült dobozolt sonkakonzervvel. a rako-
mány keréken gurul az nszk-beli bremeni teherhajó-kikötő-
be, ahol a konténert behajózzák, s úgy folytatja útját a
new yorki kikötőbe. az első szállitmányt rövidesen újabbak
követik./mti/

--

bb.20. nemzetközi kisgrafika kiállítás pécssett

igó/ká/a/hgy

1980.március 7.

a nőnap tiszteletére nemzetközi kisgrafika
kiállítás nyílt pénteken pécssett. a bemutatott ex librisek
és alkalmi grafikák mindegyike nőekkel kapcsolatos témát
ábrázol. a kisgrafika barátok klubja vándorkiállítás-ként
indította útjára a kollekción: üzemekben, intézményekben,
művelődési házakban láthatják az érdeklődők a következő na-
pok, hetek során. a több mint másfélszáz kisgrafika alko-
ztói jugoszláv, magyar, osztrák, román és szovjet művészek.
érdekesége a kiállított lapoknak, hogy különböző - szám
szerint tizenöt féle - sokszorosítási eljárással készültek.

/mti/

--

bb.21. nyers rezső köszöntése

mm/a/hgy

1980.március 7.

nyers rezsőt, az mszmp kb tagját, a párt és a
munkásmozgalom régi harcosát 40 éves párttagsága alkalmá-
ból az mszmp központi bizottsága nevében havasi ferenc, a
kb titkára köszöntötte és átadta a központi bizottság em-
léklapját.

a köszöntésen, amelyre pénteken, a kb székházá-
ban került sor, jelen volt hoós jános, a központi bizott-
ság osztályvezetője./mti/

12.10/a

--
-17 -

12⁴⁰/₃₇

bb.22. időjárásjelentés

a/hgy

1980. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti március 7-én,
pénteken 12.00 órakor:

változékony, tavasz eleji időjárás

szinte egész kontinensünk időjárását egy hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon irányítja. ennek középpontja a brit-szigetek fölött található. a ciklon áramlási rendszerében délnyugat-dél felől enyhe, nedves levegő érkezik közép-, és kelet-európába. hatására sokfelé erősen felhős vagy borult az ég. Szombaton délelőtt a német síkságon, az alpok nyugati térségében, valamint a balkán-félszigeten és az égei tenger környékén sokfelé hullott csapadék. csapadékzóna érte el a kárpát-medence déli részét is, amely szombat estig valószínűleg fokozatosan észak-észak-kelet felé terjed.

1 pénteken

hazánban csütörtökön a dunántul nyugati részén 2,6, máshol 7-10 órán át sütött a nap. csapadékot késő estig sehonnan sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4 és 10 fok között váltakozott. éjszaka az ország legnagyobb részén erősen megnövekedett a felhőzet és néhány helyen már előfordult jelentéktelen mennyiségű csapadék. hajnalra általában plusz 2- minusz 3 fokig hűlt le a levegő. péntek délelőtt jobbára erősen felhős volt az ég. a déli és keleti országrészben több helyen esett az eső, helyenként havas eső, átmenetileg hó. a délkeleti, déli szél többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1 - plusz 7 fok között alakult.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fok volt, 0.6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 mb, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

jobbára erősen felhős idő, többfelé ismétlődő eső, zápor, keleten eleinte helyenként havas eső, hó. élénk, erős lökésekkel kísért délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 ó plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 218 cm, vízhőfok:

4,6 fok./mti/

13.00a

14⁵⁰
3P

-.-
- 18 -

bb.23. a közlekedés biztonságáért - benkei andrás belügyminiszter nyilatkozata

1 km/dg-ju hgy

1980. március 7.

a közúti közlekedés biztonságának alakulása mindenkit érintő kérdés. a közlekedő ember életének védelme, a forgalom zavartalanágának biztosítása, a közlekedők magatartásának formálása rendkívül szerteágazó, összetett feladat. az időszerű tennivalókról benkei andrás belügyminiszter, az országos közlekedésbiztonsági tanács elnöke nyilatkozott kárpáti miklósnak, a magyar távirati iroda munkatársának.

- hogyan alakult 1979-ben a közlekedés biztonsága?

- a motorizáció gyors fejlődése, a népgazdaság szállítási igényeinek fokozódása, a jelentős idegenforgalom mellett is megállapítjuk, hogy közlekedésünk biztonsága javult. a gépjárművek száma 1979 végére elérte az 1 millió 866 ezret, s ez 3,6 százalékkal több mint 1978-ban volt. Legszembetűnőbbben az személygépkocsik száma gyarapodott, több mint 80 ezerrel, s így napjainkban már több mint 910 ezer személygépkocsi gurul az utakon - ebből 870 ezer a lakosság tulajdonában van. a rendőrség a múlt évben 138 ezer új vezetői engedélyt adott ki, s ezzel az ország majd minden ötödik lakosja megszerezte a jogosítványt valamilyen gépjármű vezetésére. mindehhez hozzá kell számítani azt is, hogy tavaly hosszabb-rövidebb ideig csaknem hárommillió külföldi gépjármű is közlekedett hazánk területén.

- a dinamikus forgalomnövekedés javuló utviszonyok mellett következett be. folytatódott az m3-as autópálya építése, felújították 1060 kilométer hosszúságú utszakaszt. mindezek ellenére sem csökkent azonban az utak zsúfoltsága. a közlekedés biztonságának fokozását hatékonyan szolgálták a rendőri szervek. kiemelkedő feladatuk volt a forgalom folyamatosságának elősegítése. az ellenőrzési akciók - amelyekről előzetesen és folyamatában is tájékoztattuk a lakosságot - hozzájárultak a közlekedés- és közbiztonság fokozásához. ezek az akciók elsősorban a folyamatos forgalmat zavaró, a durva szabálysértéseket elkövető, a balesetveszélyes magatartást tanúsító közlekedők kiszűrésére és felelősségrevonására irányultak. elmondhatjuk, hogy a sokirányú intézkedések eredményeként a forgalom nyugodtabbá, zavartalanabbá vált, közutjainkon mind több a fegyelmezett, udvarias, a többi partnert segítő járművezető. mindez a baleseti statisztikában is mérhető.

/ folyt. köv. /

14.00/ju

- 19 -

14⁵⁰
3P

bb.23. / a közlekedés ... 1. folyt./-ju

- mit mutat a múlt évi baleseti statisztika?

- a személyi sérüléssel közúti közlekedési balesetek száma 1979-ben kis mértékben növekedett, összesen 20 465 baleset történt, 2,6 százalékkal több, mint 1978-ban. az elmúlt évek átlagát figyelemmel kísérve kitűnik: akadtak ugyan esztendők, amikor összességében kisebb számot regisztrálhattunk, mint korábban, de ezen belül minden évben ijesztő mértékben emelkedett a halálos balesetek száma. ezért értékeljük nagyra, hogy kimenetelüket tekintve most kedvezőbb a helyzet: a halálos közúti tragédiák száma a megelőző két évi emelkedés után 13,1 százalékkal csökkent. a múlt évben 268-cal kevesebben - 1750-en - veszítették életüket, mint az előző évben. kis mértékben csökkent a súlyos sérüléssel járó balesetek száma is, a könnyű sérüléseknél viszont 8,7 százalék volt a növekedés. a balesetek többségét - 78,8 százalékát - a járművezetők, 18 százalékát pedig a gyalogosok és utasok szabálytalan, figyelmetlen magatartása idézte elő. pálya- és műszaki hiba, valamint egyéb okok miatt történt a balesetek 3,2 százaléka. a járművezetők közül a legtöbb balesetet a személygépkocsik vezetői okozták. figyelmeztető adat, hogy az okozókat vizsgálva a legnagyobb - 35 százalékos - növekedés segédmotoros kerékpárosoknál van. a járművezetők által okozott balesetek zöme emberi figyelmetlenség, könnyelműség, felelőtlenesség miatt történt. a sebesség helytelen megválasztása, az ut-, látási és forgalmi viszonyok figyelmen kívül hagyása miatt bekövetkezett balesetek száma némileg emelkedett és meghaladta az ötezret. a korábbi évekhez képest azonos szinten maradtak az előzési és az elsőbbségi szabályok megszegése miatt történt balesetek, a szabálytalan irányváltoztatás viszont hat százalékkal több szerencsétlenséget okozott.

- a gyalogosok közlekedési fegyelme összességében nem javult, az általuk okozott balesetek száma mintegy négy százalékkal emelkedett. ennél is sajnálatosabb, hogy a 14 éven aluli gyermekek - minden erőfeszítésük ellenére 10 százalékkal több balesetet idéztek elő. sokszor egy másodpercnyi kihagyás, a gyermek kezének elengedése vezet a tragédiához...

/ folyt. köv./

14.10/ju

- 20 -

15^h
3P

bb.23./ a közlekedés 2. folyt./-ok

a közlekedésben részt vevő valamennyi felnőtt és szülő segítségét kérjük, hogy közös erőfeszítéssel megálljt parancsoljunk a gyermekbalesetek évek óta emelkedő tendenciájának. közös erőfeszítés, társadalmi összefogás szükséges egy másik kedvezőtlen tendencia, az ittas járművezetés visszaszorítására is. a közvélemény egyetért az ittas vezetők elleni egységes és szigorú fellépéssel, elbírálással. mégsem csökkent az ittaság szerepe, sőt, az így okozott balesetek száma 5,8 százalékkal emelkedett. annak ellenére, hogy hatóságaink a múlt évben 13 ezer esetben indítottak ittas vezetés miatt büntető eljárást, és még ennél is nagyobb számban vontak vissza vezetői engedélyt.

- bevált-e a tavaly bevezetett sebességkorlátozás?

- a sebesség és a közlekedésbiztonság összefüggéseit vizsgálva egyértelműen megállapítható, hogy a tavaly augusztusban bevezetett sebességkorlátozás kedvezően hatott a biztonságra. az év utolsó négy hónapjában mintegy 10 százalékkal csökkent a lakott területen kívül bekövetkezett balesetek száma, s ezen belül a halálos kimenetelű baleseteknél csaknem 30, a súlyos sérüléseknél pedig több mint 10 százalékos a csökkenés. véleményünk szerint a kisebb sebesség miatt a biztonsági öv védőhatása is jobban érvényesült. sokatmondó adat, hogy a szabálytalan előzések miatt ugyanezen időszakban csaknem 30 százalékkal kevesebb baleset történt. a tények arra utalnak, hogy a gépjárművezetők többsége megtartja a sebességhatárokat, a forgalom folyamatosabb, ritmusa nyugodtabb, kevesebben vállalkoznak kockázatos előzésekre. a némileg megnövekedett időt kompenzálja a nagyobb biztonság.

- mit tesz a rendőrség a közlekedés biztonságának fokozása érdekében?

- a közúti forgalom növekedése által támasztott követelményekhez igazodva módosítottuk a közlekedési rendőri szervezetet. a városi és járási rendőrkapitányságok mintegy egy kétharmadánál hoztunk létre közlekedési alosztályokat. így a forgalomellenőrző, a balesethelyszinelő és vizsgáló szakemberek közelebb kerültek működési területükhöz. az autópályák és az országos főutvonalak forgalmának felügyeletében, ellenőrzésében ma már eredményesen alkalmazzuk a földi és légi technikai eszközöket. tovább folytatjuk a már bevált forgalomellenőrzési akciókat, különös tekintettel a lakott területek közlekedésbiztonságának javítására. a rendőri szervek az idén még gyakrabban és erélyesebben lépnek fel a közlekedés szabályait megszegőkkel szemben. hatékonyabban érvényesítik a differenciált szigort, fokozottabban büntetik a durva szabálysértést elkövetőket, az ittas vezetőket. a rendőri intézkedések mindenkor a közlekedési magatartás javítását, a biztonság védelmét szolgálják. szeretnénk elérni, hogy a közlekedési morál javulásával mind teljesebben bontakozzanak ki a szocialista erkölcsnek a közutakon is megnyilvánuló normái.

/folyt.köv./

14.30/-ok

15^h

- 21 -

bb.23./ a közlekedés 3. folyt./-ok

- melyek az okbt ez évi legfontosabb feladatai?

- változatlanul legfontosabb feladatunk a balesetek emelkedésének megállítás, a halálos és súlyos sérüléssel járó tragédiák számának és arányának további csökkentése. ennek érdekében erősíteni kell a kedvező tendenciákat a hatósági és a társadalmi megelőzési tevékenység eszközeivel és módszereivel egyaránt. változatlanul kiemelkedően kell foglalkozni a gyermekek és az idős emberek közlekedésbiztonságának fokozásával, nagyobb figyelmet kell fordítani a városok forgalombiztonságának növelésére, elsősorban a gyalogos balesetek csökkentésére, mivel e balesetek többsége halálos, súlyos kimenetű. tovább kell erősíteni a társadalmi összefogást a balesetek megelőzése, az udvariasabb, biztonságosabb közlekedés megvalósítása érdekében. kiemelt feladat az ittas járművezetők visszaszorítása, az elemző-értékelő munka eredményei alapján a járművezetők körében folyamatos felvilágosító munkát kell végezni egyebek között a sebességhatárok betartásáról, a sebesség helyes megválasztásáról, a defenzív vezetési magartásformákról, a biztonságot szolgáló látás-láthatóság fontosságáról. erősítjük és támogatjuk a magánautósok szervezett továbbképzését, valamint a motorosok és segédmotorosok összefogására irányuló kezdeményezéseket.

- e címszavakban felsorolt feladataink is bizonyítják, hogy a hivatali, hatósági szervek tevékenysége egy magában nem tenné lehetővé a közlekedés biztonságának fejlődését. ehhez széleskörű társadalmi összefogásra van szükség. munkánkban ma már természetessé vált, hogy kama-toztathatjuk a legkülönbözőbb tudományok - így a pedagógia, a pszichológia, az orvostudomány, a szociológia - eredményeit. a párt-, az állami és a társadalmi szervek mind több segítséget adnak a közlekedésbiztonsági tanácsok tevékenységéhez. az uttörő mozgalom nagy segítséget nyújt a gyermekek helyes közlekedési neveléséhez: csaknem 25 ezer uttörő közlekedési rendőr vigyáz naponta gyermektársai életére, testi épségére. beváltak a nyári ifjúsági építő-táborok keretén belül szervezett közlekedési szaktáborok; munkánkhoz hathatós segítséget adnak a kisz ifju gárdájának tagjai is. a legnagyobb elismerés illeti azokat a pedagógusokat, oktatókat, akik sokszor az óra végét jelző csengőszó után is foglalkoznak a fiatalokkal, hogy megismertessék velük a közlekedés alapvető tudnivalóit. elismerően kell szólnunk a tömegkommunikációról; a sajtóról, a rádióról, a televízióról, amely lehetővé teszi, hogy mind gyakrabban eljuthassunk a közlekedésben részt vevő legszélesebb rétegekhez is. összefoglalva: a hatóságok, a társadalmi és tömegszervezetek, az önkéntes társadalmi segítők és a tömegkommunikációs eszközök kölcsönös együttműködése rendkívül fontos. mégis azt kell mondanom, a társadalmi közérzetre is kiható nyugodt közlekedés megteremtése végső soron a forgalomban részt vevők fegyelmezett, felelősségteljes magatartástól függ./mti/

- 22 -

14.45/-ok

11.50

bb.24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke március 7-én
14.00 óráig

ok hgy

1980.március 7.

1. elkészültek az első környezetminősítő térképek
 2. gyorsan nő üdítőital fogyasztásunk
 3. a „tejut fiai„
 4. start előtt a főváros tisztítói
 5. közgyűjtemény
 6. bányászok és színművészek
 7. tőzike
 8. új művek a szentendrei képtárban
 9. nemzetiségi tájházak
 10. nőnap kiüntetések
 11. új szolgáltatás
 12. környezetvédelmi erdőgazdálkodás
 13. integrált háztáji
 14. üzemen belüli munkaerő átcsoportosítás
 15. casco
 16. halálos balesetek
 17. lottó nyerőszámok
 18. négyes ikrek
 19. sonkakonzerv
 20. kisgrafika kiállítás
 21. nyers rezső köszöntése
 22. időjárásjelentés
 23. a közlekedés biztonságáért - benkei andrás belügyminiszter nyilatkozata
 24. hírjegyzék
- /mti-

..-

bb 25. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 19. sz. hírünk /az első exportszállítmány../
1.folyt. 3.sorában a név helyesen:

...az nszk-beli bremerhaveni teherhajó-kikötőbe...

/mti/

..-

15.10/um

- 23 -

11.50
BP

bb 26. kitüntetési ünnepség a parlamentben

t me/mm um bc di

980. március 7.

a nemzetközi nőnap alkalmából pénteken kitüntetési ünnepség volt a parlamentben. ezen részt vett: Lázár György, a minisztertanács elnöke, Németh Károly, a központi bizottság titkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke is.

Losonczi Pál, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke köszöntő beszédében a többi között hangsúlyozta:

- soha a történelemben nem volt olyan magas a nők emberi rangja és társadalmi megbecsülése, mint szocialista világunkban. pártunk és államunk nagy figyelmet fordít a nők helyzetére. a nők a társadalmi élet minden területén - a munkában, a családban, a közéletben - becsülettel teljesítik a rájuk háruló feladatokat és kötelességeket. társadalmi egyenjogúságuk egyre jobban kiteljesedik. nyilvánvaló, hogy a nők helyzete nem pusztán a nők magánügye. az egész társadalmat érinti - mondotta, majd így folytatta:

- a jövő is azt várja el tőlünk, hogy feltárjuk azokat az erőket, amelyek kibontakoztatják asszonyaink és lányaink értékes társadalmi tevékenységét; hogy önmaguk és a közösség javára hasznosítsák, fejleszthessék képességeiket. örömmel és megelégedéssel mondhatjuk, hogy a magyar nők naponta derekasan megvívják harcukat „házon kívül”, és otthon. és mi férfiak hozzáfűzhetjük ehhez, hogy gyakran, de inkább: örökösen, kemény munkában.

- ezt a megharcolt kitartó munkát ismeri el és méltányolja az elnöki tanács, amikor minden évben - így az idén is - rangos erkölcsi elismeréssel, kitüntetéssel fejezi ki a köztisztületét - hangsúlyozta az elnöki tanács elnöke, majd átnyújtotta a kitüntetéseket.

/a kitüntetettek névsorát, a mai bb 10. sz. hírünkben közöltük, az embargót feloldjuk./

/mti/

-.-

- 24 -

15.25/um

16⁰⁰/_{3P}

bb.27. elutazott a csehszlovák szövetkezeti küldöttség

k jf/gk um pp di

1980. március 7.

pénteken elutazott budapestről a csehszlovák szövetkezeti földművesek szövetségének küldöttsége, amely Ervin Zidek országos titkár vezetésével a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására tartózkodott hazánkban. a vendégek a tof vezetőin kívül tárgyaltak a Kisz és az MMT képviselőivel, és tsz-ekben tanulmányozták a tagok élet- és munkakörülményeit, a szövetkezeti nőbizottságok tevékenységét. /mti/

-.-

bb.28. Losonczi Pál üdvözlő távirata a zimbabwei hazafias front vezetőihez

k pá um bc di

1980. március 7.

Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözlötte Robert Mugabét és Joshua Nkomot, a zimbabwei hazafias front vezetőit a zimbabwei hazafias erők választási győzelme alkalmából. /mti/

-.-

bb.29. eltemették Láng Géza akadémikust

k km/tr um bc di

1980. március 7.

a farkasréti temetőben pénteken szűk családi és baráti kör jelenlétében helyezték örök nyugalomra Láng Géza akadémikust, a nemzetközi hírü növénytermesztőt. /mti/

-.-

bb.30. magyar-jugoszláv együttműködési egyezmény

t mir/pá um dg di

1980. március 7.

magyar-jugoszláv tudományos, oktatási és kulturális kormányközi együttműködési munkatervet, valamint a két ország tanintézményeiben szerzett bizonyítványok és diplomák kölcsönös elismeréséről szóló egyezményt írtak alá pénteken a kulturális kapcsolatok intézetében.

/folyt.köv./

- 25 -

15.30/um

16⁰⁰/_{3P}

bb. 30. /magyar-jugoszláv...folyt./uum

az egyik dokumentum - munkaterv formájában - az 1980-82-es évekre nyújt keretet hazánk és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság tudományos, oktatási és kulturális együttműködésének továbbfejlesztéséhez. ezen belül mindenekelőtt az egyes oktatási és kulturális egyezmények - egyetemek, főiskolák, színházak, muzeumok, könyvtárak, levéltárak - közvetlen kapcsolatának elmélyítését segíti. egyben a magyar-jugoszláv kulturális együttműködési vegyes bizottság 2. ülészakának közelmúltban aláírt jegyzőkönyve alapján az eddigieknél szélesebb körű lehetőségeket nyújt a jugoszláviában található magyar, és a magyarországi délszláv kulturális hagyományok és emlékek ápolásához és megőrzéséhez.

a másik dokumentum elsősorban az egymás országaiban tanuló nemzetiségi fiatalok továbbképzéséhez nyújt segítséget és pályakezdésüket könnyíti meg.

az ünnepélyes eseményen - amelyen a dokumentumokat magyar részről polinszky károly oktatási miniszter, illetve marczali lászló kulturális miniszterhelyettes, jugoszláv részről pedig bozsidar manics, a szerb szocialista köztársaság kulturális titkára látták el kézjegyükkal - jelen volt meruk vilmos, a kki elnökhelyettese és milan veres, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is.

x x x

bozsidar manicsot fogadta pozsgay imre kulturális miniszter, a jugoszláv küldöttség pénteken elutazott budapestről. /mti/

-. -

bb. 32. gázolás

s um di

1980. március 7.

balatonkeresztur belterületén franco bertani 34 éves olasz állampolgár, pármai lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó széll jános 33 éves előadó, balatonmáriai lakos gyalogost - x3ü6; !8,3, .3wx-ü5. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az olasz állampolgár nem a megengedett sebességgel vezette járművét. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

- 26 -

15.40/um

16²⁰
3P

bb. 31. minden hatodik napon tizezer kacsa

sam/um kz di

1980. március 7

tizezer kacsa kelt ki pénteken a szarvasi haltenyésztési kutató intézetben s a következő hónapokban minden hatodik napon újabb tizezer falka kerül ki a keltetőgép „alól”, a naposkacsákat az intézet által kidolgozott háromfázisú előnevelési technológiával - részben a nevelőházban, részben az edzőtavakon - tizenhét nap alatt felkészítik arra, hogy életük további szakaszát a szabad ég alatt halastavakon, holtágakon töltsék. az utónevelés során a peccsenyekacsák 45-50 napos korukra elérik a két és fél kilós súlyt.

ezt a rendkívül gyors növekedést az intézet által kinemesített hibrid fajtaival érik el. a halastavi peccsenyekacsa-nevelés jelentősége, hogy költséges épületek nélkül oldja meg az intenzív hustermelést. a módszer számos fejlődő országban érdeklődést keltett. a szarvasi módszerrel ugyanis trópusi országokban évente hektáronként akár tíz tonna kacsa és halhus is előállítható. /mti/

-. -

bb. 35. magyar-mozambiki munkaügyi tárgyalások

sl/gk um pp d

1980. március 7.

trethon ferenc munkaügyi miniszter meghívására delegáció élén pénteken hivatalos látogatásra budapestre érkezett alberto cassimo, a mozambiki népi köztársaság munkaügyi minisztere. munkaügyi kérdésekről, a két ország munkaügyi együttműködésének lehetőségeiről tárgyal. /mti/

-. -

bb. 34. kitüntetés

i os/mm um pp di

1980. március 7.

a népköztársaság elnöki tanácsa a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetést adományozta fazekas józsefnek, a könnyűipari minisztérium nyugalmazott osztályvezetőjének 75. születésnapja alkalmából és a munkásmozgalomban több mint öt évtizeden át kifejtett eredményes munkássága elismerésül. a kitüntetést pénteken a könnyűipari minisztériumban keserü jánosné miniszter adta át. /mti/

-. -
- 27 -

15.45/um

16²⁵
3P

bb.33. tavaszi rajt a mezőgazdaságban

ö jf/igó-kal-tób-cser/um di

1980. március 7.

megkezdődtek a tavaszi mezőgazdasági munkák. az üzemek felkészülten várták a fagyos talaj felengedését; időben megjavították a gépeket és a műszaki berendezéseket. a traktorok egy része már kint jár a határban, vetőgépeket vontat. benépesültek a gyümölcsös és szőlőskertek. az új ültetvények talajának előkészítésén jó ütemben dolgoznak. általános tapasztalat: a gazdaságok igyekeztek csökkenteni a veszteségeket, sok agrotechnikai és szervezési intézkedést tettek a jövedelmezőség fokozására. a ráfordításokat nem az agrotechnikai előírások rovására csökkentik - ami előnytelenül befolyásolná a hozamokat - hanem igyekeznek megelőzni a gépi üresjáratot és a vegyszerpazarlást, továbbá újabb bőven termő növényfajtákat honosítanak meg.

a baranyai gazdaságokban megszüntetik a hordóból való tankolást; az erdőgépek csak az üzemanyag-töltő-helyen vehetnek fel gázolajat, a határban dolgozó traktorokat pedig ki-mérő órával ellátott tartálykocsikból töltik fel. a tavaszi munkákhoz szükséges géppark a műszaki szemlék tanúsága szerint üzemképes állapotban van, noha gondot jelentett - helyenként még most is - fontos alkatrészek, például traktor főtengelyek, dugattyúk, féktárcsák hiánya. ugyszintén nem lehet hozzájutni fényszórókhoz, amelyek szükségesek ahhoz, hogy nyújtott, vagy két műszakban, üzemeltethessék gépeiket a gazdaságok. a termelést irányító szakemberek nemcsak a vetés befejeztével értékelik a traktorosok munkáját, hanem az egyes részmuveletek végén is. megtörténhet, hogy nem veszik át a nem megfelelő minőségű talajmunkát, s ennek anyagi kihatása is lesz a traktorosra.

szabolcs-szatmárban az új almakertek telepítési tervei - tudományos kutatók segítségével - hiánytalanul elkészültek. az ültetvénytelepítés folyamatát a termelősövetkezetek egy része a debreceni agrártudományi egyetem számítógép-központjában beprogramoztatta. 1980-ban a beültetésre váró, csaknem 1400 hektáron már elkészültek a tápanyagutánpótlási munkákkal. a metszőbrigádok március elejére a tavalyihoz képest már kéthetes előnyt szereztek. némi elmaradás mutatkozik a kiöregedett kertek fáinak kivágásánál. e munkában a gazdaságok gépekkel segítik egymást.

/folyt.köv./

- 28 -

15.55/um

16³⁰_{3P}

bb 33. /tavaszi rajt...1.golyt./um

csongrádban a szeszélyes, változékony időjárás ellenére jól haladnak a munkák a földeken. a kalászos gabona területének mintegy 80 százaléka már műtrágyát kapott. a korábbi évek kedvező tapasztalatai alapján több nagyüzemben kétszeri adagolásban szórják ki a vegyszert. az első alkalommal a tervezett mennyiségnek a felét kapták meg a gabonák, a többit pedig április elején szórják ki, amikor már látni lehet, hogyan fejlődött a növényállomány és pontosabban felmérhető, mennyi hatóanyagra lesz még szükség. ezzel a módszerrel igyekeznek gazdaságosabban felhasználni a műtrágyát. ez a lehetőség azonban nem mindenütt adott; a kétszeri műtrágyázásra csak ott van lehetőség, ahol repülőgépek és helikopterek is tartoznak a gépparkhoz.

a kisalföldön megkezdődött a tavaszi árpa vetése, a megyéből várhatóan mintegy 20 ezer hektárt tesz majd ki vetésterülete. a takarmányozási célra és sörárpának is megfelelő tavaszi árpa vetésterületét a tájegység üzei tovább növelik, miután ezen a vidéken jól érzi magát és jól is fizet ez a növény. mindenekelőtt a szigetközben és a rábaközben egyre szívesebben használják a nagyhozamu szlovák árpafajtákat, amelyek a bővülő határmenti kapcsolatok révén honosodnak meg. a legújabb fajtából 40 tonna vetőmagot kapnak a szigetközi gazdaságok. a megyében az őszi kalászosok fejtárgyázása befejezéshez közeledik.

bács-kiskun megyében a tiszta és a duna mentén már megkezdtek az öntözőberendezések felkészítését. a gyengébb vízgazdálkodású talajok az elmúlt hónapokban nem kaptak elegendő nedvességet, ráadásul a márciusi szél is „viszi”, a talajnedvességet. a kiszáradt homoktalajokat máris felkavarja, hordja a légmozgás. ezért a gazdaságok a szárazabb talajokon egyelőre várnak a vetés előkészítésével, a kötöttebb földek szántása után pedig munkagéppel zárják a barázdákat azért, hogy megőrizzék a nedvességet. több mint kétezer hektáron vetésre készek a borsóföldek, és kijelölték a kukorica és a napraforgó termőhelyeit is. /mti/

.-.

bb 38. gácsi Mihály kiállítása szegeden

dén/um kz di

1980. március 7.

a szegedi Bartók Béla művelődési központban pénteken megnyílt Gácsi Mihály grafikusművész kiállítása. a jelenleg Zalaegerszegi Művészeti Műhely munkácsy-díjas alkotó rézkarcai, linometszetei az utóbbi években nemcsak a magyarországi, hanem szovjetunióbeli, olaszországi, bulgáriai kiállításokon is szerepeltek. szegeden 34 alkotása került közönség elé, köztük a 6 lapból álló dózsa sorozat. /mti/

.-.

16.00/um

17⁰⁰₁₉

bb.36. kutatásfejlesztési céltársulás alakult

bév/kz/pdi

1980. március 7.

kutatásfejlesztési céltársulás alapító okmányait írta alá pénteken veszprémben kisgergely lajos, a péti nitrogénművek vezérigazgatója, mezei barna, a choin vezérigazgatója, valamint dr. csikós rezső, a magyar ásványolaj- és földgázkisérleti intézet igazgatója. a két nagyüzem és a kutató intézet növényvédőszer és gyógyszeripari alapanyagok hazai gyártására fogott össze. az ezzel kapcsolatos fejlesztési munka kutatási hátterét a veszprémi intézet biztosítja. az új a növényvédőszer és gyógyszeripari alapanyagok gyártására a péti nitrogénművek felhasználására pedig a choin rendezkedik be. a kutatásfejlesztési céltársulás kutató-, fejlesztő- és gyártó tevékenysége közös kockázat vállaláson alapul. a vállalkozás jelentősége igen nagy, hiszen az érintett termékekből a hazai szükséglet évi együttes értéke körülbelül egy milliárd forint. /mti/

bb.37. dh-lapok a munkahelyeken- gyorsabb hibaelhárítás

ráb/kz/p di

1980. március 7.

a munkafeltételek zavartalanosságának biztosítására, a termelés közben felmerülő problémák mielőbbi megszüntetésére hibafeltáró és -elhárító rendszert vezettek be az országos kőolaj- és gézipari tröszt üzemében. a rendszert, s eddigi tapasztalatait pénteken tatabányán ismertették a komárom megyei üzemek képviselőivel. mint elmondták, az 50.000 embert foglalkoztató nagyvállalat minden jelentős munkahelyén erre a célra rendszeresített dh-lapokat helyeztek el. ezekre bárki leírhatja, ha valamilyen hibát észlel, s annak elhárítására egymaga nem képes. ráírhatják a munkások a gazdaságossággal, a termelési folyamatok szervezettebb irányításával kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat. az üzemszervezők vezetői nem hagyhatják figyelmen kívül a dh-lapok tartalmát, a lejegyzett hibákat kötelesek megszüntetni, s a hiba észlelőjét minden esetben értesíteni a megtett intézkedésekről. a szó elhangzik, az írás megmarad, elv alapján így jó lehetőséget teremtettek a tröszt 26 vállalatánál a munkások bejelentéseinek, javaslatainak összegyűjtésére. a dh-lapokat ellátják megfelelő számozásokkal, jelekkel, s így gondoskodnak arról, hogy egyetlen lap se vesszen el nyomtalanul, minden javaslat célhoz érjen. a legtöbb üzemben megjutalmazták azokat a dolgozókat, akik a legtöbb visszajelzésre hívják fel a figyelmet, a jelentősebb javaslatokat pedig ujjitásként továbbítják a munkahelyekről. a vezetőket mindenütt anyagilag is felelőssé tették azért, hogy meghatározott időn belül gondoskodjanak a javaslatok megvalósításáról. az okgt vállalatai között is kialakították az információs csatornarendszert, abból a megfontolásból, hogy egymásnak is nyújtsanak segítséget, ha valamilyen oknál fogva egymaguk nem képesek a hiba elhárítására.

/folyt köv./
16.40/p

-30-

17.4.77

bb.37./ dh-lapok....folyt/p

több komárom megyei üzemben most tervezik a hibafeltáró és -elhárító rendszer bevezetését, s ezért tájékoztatták ezek vezetőit az okgt üzemekben már elért eredményekről. a tanácskozáson hangsúlyozták a megfelelő előkészítés fontosságát. az előkészítések során a munkásokat részletesen tájékoztatni kell a hibafeltáró rendszer jelentőségéről, mert ellenkező esetben a vezetők nem számíthatnak aktív segítségükre, s az új vállalkozás kudarcba fullad. /mti/

-. -

bb.39. fennmarad a magyar tarka - törzstenyésztet jelöltek ki csongrádban

tób/kz/p di

1980. március 7.

szarvasmarha törzstenyésztő gazdaságnak jelöltek ki mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium a mindszei lenin termelőszövetkezetet, amely a magyar tarka állomány fenntartásában, továbbtenyésztésében kiemelkedő eredményt ért el az utóbbi években. az erről szóló oklevelet pénteken adták át a tsz vezetőknek.

a csongrád megyei közös gazdaságok 300-as létszámú fajtatiszta állománnyal rendelkeznek. az állatokat szakosított telepen tartja és a magyar tarka iránt érdeklődő nagyüzemeket el tudja látni kiváló minőségű tenyészanyaggal.

a szövetkezet szakosított telepén a magyar tarka állomány átlagos évi tejhozama tavaly 4.468 liter volt. ezt kettes hasznosítású fajtánál magasan kiemelkedő eredménynek számít.

a gazdaság értékes állományának törzstenyésztetté nyilvánítása többek közt azt a célt szolgálja, hogy a sok tekintetben kitűnő tulajdonságokkal bíró őshonos fajta fennmaradását biztosítsák. a magyar tarka ugyanis az intenzív fajtáknál kevésbé igényes, jó ellenálló képességű és mint hizóállat - különösen jó minőségű husa miatt - keresett a világpiacón. /mti/

-. -

bb.40. lengyári munkásokból vasasok lettek- sikeresen vizsgáztak az első drávaszabolcsi hegesztők

kász/pkz di

1980. március 7.

sikeresen vizsgáztak pénteken a lengyárból lett drávaszabolcsi fémfeldolgozó első munkásai. valamennyiüket hegesztővé képezte át a cserkúti mezőgépi vállalat. a teljes átszervezés befejeztével acél és könnyűfém szerkezeteket gyártanak a dél-baranyai üzemben.

/folyt köv./
16.40/p

-31-

17.4.77

bb.40./Lengyári....folyt/p

az új munkaadó nemcsak azt vállalta a budaflex gazdaságtalanná vált lenfeldolgozójának átvételekor, hogy mindenkinek munkaalkalmat teremt, hanem azt is, hogy fedezi az átképzés, illetve a betanítás mintegy kétmillió forintos költségét. a másfélszáz „átigazolt”, munkásból most harminchatan kaptak vasas képesítést, s ők alkotják a dráva-melléki község születő fémiparának törzsét, amely még az idén újabb harminc szakképzett dolgozóval erősödik. az újdonsült hegesztők között tizenhat nő is van, akik korábban lengyári segédmunkások voltak.

a képesítést kapott dolgozók első csapatának munkába állásával megkezdődött a részleges termelés a változások korát élő üzemben, s az átalakításokkal, a gépek odatelepítésével párhuzamosan hozzáláttak a tervezett profilnak megfelelő termékek gyártásához is. a friss szakmunkás gárda legjobbjai máris exportfeladatot oldanak meg: nszk-beli megrendelésre készülő berendezés védőhálórendszerét szerelik, ezzel bizonyítva, hogy az eddig ismeretlen mesterség minden fogását kitanulták.
/mti/

bb 41. a kongresszusi munkaverseny fővárosi hírei - vállalták - teljesítették

sl-sz-gl-os-be/pá um pp di

1980. március 7.

a rába-man motorokhoz az idén a szokásosnál kevesebb forgattyusházat importálnak, mert a csepel művekben - a kongresszusi vállalásoknak megfelelően - lényegesen csökkenték, s az év folyamán tovább mérséklék a forgattyusházöntvények selejtjét. a félresikerült öntvények aránya a tavalyi 15 - még megtűrt - százalékról 11.6 százalékra csökkent, ezt azonban az év végéig mindössze 5 százalékra kívánják szorítani. megszigorították az öntés előkészítésének ellenőrzését, jobban ügyelnek a formaszekrények tisztítására, karbantartására, nehogy károsodják az öntvény. ösztönzőnek bizonyult az új prémiumrendszer is, amely a selejt arányától teszi függővé a dolgozók jövedelmének jelentős hányadát. az öntés megismétlésének elmaradásával felszabaduló erők teszik lehetővé, hogy az idén legalább 1800 forgattyusház-öntvényel gyártsanak többet, a győri partnervállalat ennyivel csökkenthesse az importot.

/folyt.köv./

- 32 -

17.00/um

1925
14

F
Hidungvár a 33-40.
lap!

bb.50.!/a pest-

a magas színvonalon
tik. a
a kla
stilla

ozásait is szemléltetve
n készült remekművek

meier

anyag
gégig

bb.5
a fő

t/me

rosi
sztr

nete

dezt

inté

két-

tibc

tot

véh
ös

fel
ala

bb

um

6-7
hel

a f
/mt

20.

11



bb.40./lengyári....folyt/p

az új munkaadó nemcsak azt vállalta a budaflax gazdaságtalanná vált lenfeldolgozójának átvételekor, hogy mindenkinek munkaalkalmat teremtsen, hanem azt is, hogy fedezze az átképzés, illetve a betanítás mintegy kétmillió forintos költségét. a másfélszáz „átigazolt”, munkásból most harminchatan kaptak vasas képzést, s ők alkotják a dráva-melléki község születő fémiparának törzsét, amely még az idén újabb harminc szakképzett dolgozóval erősödik. az újdonsült hegesztők között tizenhat nő is van, akik korábban lengyári segédmunkások voltak.

a képzést kapott dolgozók első csapatának munkába állásával megkezdődött a részleges termelés a változások korát élő üzemben, s az átalakításokkal, a gépek odatelepítésével párhuzamosan hozzáláttak a tervezett profilnak megfelelő termékek gyártásához is. a friss szakmunkás gárda legjobbjai máris exportfeladatot oldanak meg: nszk-beli megrendelésre készülő berendezés védőhálórendszerét szerelik, ezzel bizonyítva, hogy az eddig ismeretlen mesterség minden fogását kitanulták.
/mti/

bb 41. a kongresszusi munkaverseny fővárosi hírei - vállalatok - teljesítették

sl-sz-gl-os-be/pá um pp di

1980. március 7.

a rába-man motorokhoz az idén a szokásosnál kevesebb forgattyusházat importálnak, mert a csepel művekben - a kongresszusi vállalatoknak megfelelően - lényegesen csökkenték, s az év folyamán tovább mérséklék a forgattyusházöntvények selejtjét. a félresikerült öntvények aránya a tavalyi 15 - még megtört - százalékról 11.6 százalékra csökkent, ezt azonban az év végéig mindössze 5 százalékra kívánják szorítani. megszigorították az öntés előkészítésének ellenőrzését, jobban ügyelnek a formaszekrények tisztítására, karbantartására, nehogy károsodják az öntvény. ösztönzőnek bizonyult az új prémiumrendszer is, amely a selejt arányától teszi függővé a dolgozók jövedelmének jelentős hányadát. az öntés megismétlésének elmaradásával felszabaduló erők teszik lehetővé, hogy az idén legalább 1800 forgattyusház-öntvényrel gyártsanak többet, a győri partnervállalat ennyivel csökkentesse az importot.

/folyt.köv./

- 32 -

17.00/um

17.31

bb.50.!/a pest-budai....folyt/p

a magas színvonalú ötvösművészet stílusváltozásait is szemlélte-tik. a xviii. század végén, a xix. század elején készült remekművek a klasszicizmus stílusjegyeit viselik, az 1835-40-beliek biedermeier stílusúak, a későbbi alkotásokat a rokokó-stílus jellemzi.

a több országos muzeumi, valamint egyházi gyűjtemény anyagából most együtt kiállított ötvöstárgyakat augusztus végéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-

bb.51. violetta és budapest nagykávéház - színházi bemutatók a fővárosban

t/me/gg/p ie

1980. március 7.

pénteken két színházi premier volt a fővárosban. a fővárosi operettszínházban bemutatták - magyarországon először - sztrelnyikov: violetta című művét. a romantikus szerelmi történetet grigorij szpektor, a moszkvai kamara opera főrendezője rendezte. a produkció táncszámait lilia talankina, a moszkvai színházi intézet professzora tervezte és tanította be. a darab szerepeit két-két színész alakítja felváltva. a bemutatón a címszerepben tiboldi máriát láthatta a közönség. andrejt virágh józsef alakította.

a radnóti miklós színpadon nagy lajos : budapest nagykávéház című művét adták elő. a kétrészes játékot - amely az 1935-ös pesti életet, egy korabeli hírlapalapítás történetét idézi fel - gosztonyi jános rendezte. nagy lajost, az író kerest, emil alakította./mti/

-.-

bb 52. a szerkesztőségek figyelmébe!

um ie

1980. március 7.

mai bb 43. sz. hírünk /kisiklott egy tehervonat.../ 6-7. sorában lévő mondat /a helyreállítást.....megindulhat./ helyett a következőt adjuk:

a forgalom este 8 órakor ismét megindult.
/mti/

-.-

20.35/um

- 41 -

21.07

bb 53. zavar az áramszolgáltatásban kaposvárrott

i gl/gg um ie

1980. március 7.

pénteken a kora délutáni órákban kábelszakadás miatt áram- és vízszolgáltatás nélkül maradt 1800 lakás kaposvárrott.

a zavart az okozta, hogy a közuti építő vállalat egyik markológépe átszakította a béke ut - füredi utcai lakótelepnek és környékének áramellátását biztosító 22 kilovoltos vezetékét. emiatt a víznyomásfokozó transzformátorállomás is működésképtelenné vált.

az országos teherelosztó ügyeletésének tájékoztatása szerint a délutáni és az esti órákban nagy erővel dolgoztak a hiba elhárításán. /mti/

--

bb 54. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

um ie

1980. március 7.

25. szerk. figy. : javítás a 19-es hírre
26. kitüntetési ünnepség a parlamentben
27. elutazott a csehszlovák szövetkezeti küldöttség /8.jav./
28. losonczy páál üdvözlő távirata zimbabwébe
29. eltemették láng géza akadémikust
30. magyar-jugoszláv együttműködési egyezmény
31. nagyüzemi kacsatenyésztés szarvason
32. gázolás
33. tavaszi rajt a mezőgazdaságban
34. kitüntetés
35. magyar-mozambiki munkaügyi tárgyalások
36. kutatásfejlesztési céltársulás alakult
37. a dh-rendszer tapasztalatai a kőolajiparban /9.jav./
38. gácsi Mihály kiállítása szegeden
39. törzstenyésztetet jelöltek ki csongrádban
40. drávaszabolcsi hegesztők vizsgája

/folyt.köv./

- 42 -

21.20/um

21.20/um

bb 54. /a belföldi...folyt./um

41. a kongresszusi munkaverseny fővárosi hírei
42. új rendelkezések a külföldiek gyógykezeléséről
43. kisiklott egy tehervonat somoskőújfalun
44. ünnepi megemlékezés a nőnap alkalmából
45. kitüntetés
46. vasas károly szobrászművész kiállítása
47. színházi bemutató kecskeméten /10.jav./
48. építőipari tanácskozás salgótarjánban és szekszárdon
49. időjárásjelentés
50. kiállítás a XIX. századi pest-budai ötvösségről /11.jav./
51. színházi bemutatók a fővárosban
52. szerk. figy.: kieg. a 43-as hírhez
53. áramszolgáltatási zavar kaposvárrott /12.jav./
54. hírjegyzék

--

- 43 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, izsák erika

21.25/um

21.25/um

60.008/
X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

S z o m b a t

bb 1. utfelújítások a fővárosban

i-don/um dg ie

1980. március 8.

tervszerűen valósítja meg utfelújítási programját a fővárosi közterület-fenntartó vállalat. a kollektiva idei legfőbb célja: a folyamatban levő utkorszerűsítések mielőbbi befejezése.

a legnagyobb feladat a petőfi-híd és budai környéke - az irinyi józsef utca és a schönherz zoltán utca - uthálózatának teljes rendbehozatala. ennek egy része ugyan már a jövő évi tennivalók közé tartozik, de ez nem zavarja majd a hid forgalmát. folytatódik a xiv. kerületi fogarasi ut felújítása: a mexikói ut és a gvadányi utca közötti szakaszt teljesen új alapokra építik, s egyidejűleg új csatornát és gázvezeték is lefektetnek. a munkákkal várhatóan november végére készülnek el.

ebben az esztendőben előkészítik a xi. kerületi tétényi ut és ennek folytatásában a sáfrány utca utkorszerűsítési programját. a jelenlegi földút aszfaltburkolatot kap. a két utvonal mentén az idén a kábeleket fektetik le és a közvilágítást javítják.

/folyt.köv./

- 1 -

M